
รายงานผลการสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการ 

ของ สํานักงานวิเทศสมัพันธ สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยอุบลราชธาน ี

รอบท่ี 1 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

ตามบันทึกขอความที่ อว 0604.5.1/ว 399 ลงวันที่ 24 มีนาคม พ.ศ. 2563 สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

ไดขอความอนุเคราะหหนวยงานตอบแบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการของสํานักงานวิเทศสัมพันธ 

รอบที่ 1 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 (1 ตุลาคม 2562 - 31 มีนาคม 2563) เพ่ือนําผลการประเมินความ

พึงพอใจมาใชประกอบการพิจารณาปรับปรุงการปฏิบัติงานใชประกอบการประเมินคุณภาพการใหบริการของ

สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี (บริหารงานดวยหลักธรรมมาภิบาล) ซึ่ง สํานักงานวิเทศ

สัมพันธ ไดออกแบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการตามภาระงาน ไดแก  

1. งานบริหารงานทั่วไป 

2. การขอรับความอนุเคราะหสื่อประชาสัมพันธ (แผนพับ) 

3. การตรวจสอบบทคัดยอ/บทความวิจัย ฉบับภาษาอังกฤษ 

4. การออกหนังสือรับรองตัวบุคคล/ออกหนังสือตรวจสอบคณุวุฒฉิบับภาษาอังกฤษ 

5. การแปลเอกสารราชการเปนภาษาอังกฤษ 

6. งานการศกึษานานาชาติ/ดูแลนักศึกษาชาวตางชาติ 

7. การจัดโครงการ/กิจกรรมของสํานักงานวิเทศสัมพันธ 

8. การจัดทําบันทึกขอตกลงความรวมมือทางวิชาการ สรางเครอืขาย และกิจกรรมความรวมมือฯ 

9. การจัดงานพิธีการ/งานตอนรับ 

10. สื่อสรางเสริมทักษะการใชภาษาอังกฤษ Eng-Minute  

11. ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตมหาวิทยาลัย (ภาษาอังกฤษ) 

12. ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ 
 

และเพ่ือใหเกิดความสอดคลองกันระหวางการประเมินผลความพึงพอใจกับภาระงาน จึงไดแบงขอ

คําถามออกเปนประเด็นตาง ๆ โดยภาระงานในขอ 1-9 ไดแบงขอคําถามออกเปนประเด็นตาง ๆ ดังนี ้

1. ความเห็นตอ การใหบริการของเจาหนาที่  

2. ความเห็นตอ กระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 

3. ความเห็นตอ ชองทางการสื่อสาร 

4. ความเห็นตอ สิ่งอํานวยความสะดวก 
 

และภาระงานในขอ 10-12 ไดแบงขอคําถามออกเปนประเด็นตาง ๆ ดังนี้ 

1. ความเห็น ดานการออกแบบและการจัดรูปแบบ 

2. ความเห็น ดานคุณภาพของเนื้อหา 
 



ผลการวิเคราะหขอมูลจากแบบสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการของ

สํานักงานวิเทศสัมพันธ สํานักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ณ วันที่ 1 เมษายน 2563 โดยมีผูตอบ

แบบสอบถาม รวมทั้งสิ้นจํานวน 35 คน โดยมีรายละเอียดดังตอไปนี ้  



ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสํารวจ 

ขอมูลสวนบุคคล จํานวน (คน) คิดเปนรอยละ 

เพศ   

ชาย 2 22.86 

หญิง 23 65.71 

ไมระบุ 4 11.43 

อายุ   

ชวงอายุระหวาง 19-30 ป 2 5.71 

ชวงอายุระหวาง 31-40 ป 16 45.71 

ชวงอายุระหวาง 41-50 ป 8 22.86 

ชวงอายุระหวาง 51-60 ป 5 14.29 

ไมระบุ 4 11.43 

สถานภาพ   

ผูบริหาร/หัวหนาหนวยงาน 1 2.86 

อาจารย 1 2.86 

บุคลากรสายสนับสนุน 29 82.86 

นักศึกษา - - 

ไมระบุ 4 11.43 

สังกัด   

คณะวิทยาศาสตร  1 2.86 

คณะนิติศาสตร  1 2.86 

คณะรัฐศาสตร 1 2.86 

คณะศิลปศาสตร  1 2.86 

คณะเภสัชศาสตร   1 2.86 

วิทยาลัยแพทยศาสตรและการสาธารณสุข 1 2.86 

สํานักงานอธิการบดี  20 57.14 

สํานักคอมพิวเตอรและเครือขาย  2 5.71 

สํานักบริหารทรัพยสินและสิทธิประโยชน 2 5.71 

โรงแรมยูเพลส ม.อุบลฯ 1 2.86 

ไมระบุ 4 11.43 

 

 

 



สรุปจํานวนผูตอบแบบสํารวจความพึงพอใจตอการใหบริการตามภาระงาน 

ภาระงาน จํานวน

ผูตอบแบบ

สํารวจ (คน) 

คิดเปนรอย

ละ 

1. งานบริหารงานทั่วไป 20 57.14 

2. การขอรับความอนุเคราะหสื่อประชาสัมพันธ (แผนพับ) 0 0.00 

3. การตรวจสอบบทคัดยอ/บทความวิจัย ฉบับภาษาอังกฤษ 3 8.57 

4. การออกหนังสือรับรองตัวบุคคล/ออกหนังสือตรวจสอบคุณวุฒิฉบับ

ภาษาอังกฤษ 

1 2.86 

5. การแปลเอกสารราชการเปนภาษาอังกฤษ 0 0.00 

6. งานการศึกษานานาชาติ/ดูแลนักศึกษาชาวตางชาติ 0 0.00 

7. การจัดโครงการ/กิจกรรมของสํานักงานวิเทศสัมพันธ 3 8.57 

8. การจัดทําบันทึกขอตกลงความรวมมือทางวิชาการ สรางเครือขาย 

และกิจกรรมความรวมมือฯ 

3 8.57 

9. การจัดงานพิธีการ/งานตอนรับ 1 2.86 

10. สื่อสรางเสริมทักษะการใชภาษาอังกฤษ Eng-Minute  1 2.86 

11. ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตมหาวิทยาลัย (ภาษาอังกฤษ) 0 0.00 

12. ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ 3 8.57 
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สรุปความพึงพอใจตอการใหบริการตามภาระงาน 

1) งานบริหารงานท่ัวไป จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 20 คน พบวา มีความพึงพอใจตอการใหบริการ

สวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนน คาเฉลี่ย  4.34  คะแนน 

ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมไดใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการของ

เจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

11 

(55.00) 

9 

(45.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.75 1.80 - - - - 4.55 

1.2 เจาหนาที่มีความรู 

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนําขั้นตอนในการใหบริการ

ได เชน ตอบขอสงสัยไดตรง

ประเด็น ใหคําแนะนําและชวย

แกปญหาไดเหมาะสม 

10 

(50.00) 

10 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.50 2.00 - - - - 4.50 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอนการ

ใหบริการผานทางเว็บไซต

สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

9 

(45.00) 

10 

(50.00) 

- - - 1 

(5.00) 

 

รวมคาเฉลี่ย 2.25 2.00 - - - - 4.25 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

10 

(50.00) 

9 

(45.00) 

- - - 1 

(5.00) 

 

รวมคาเฉลี่ย 2.50 1.80 - - - - 4.30 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับ

บริการ และรับฟงความคิดเห็น

ตอการใหบริการไดโดยสะดวก 

7 

(35.00) 

12 

(60.00) 

1 

(5.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.75 2.40 0.15 - - - 4.30 



ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมไดใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน และ

เขาถึงไดงาย 

9 

(45.00) 

10 

(50.00) 

1 

(5.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.25 2.00 0.15 - - - 4.40 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับผูรับบริการ 

สะอาด และเปนระเบียบ 

4 

(20.00) 

11 

(55.00) 

3 

(15.00) 

- - 2 

(10.00) 

 

รวมคาเฉลี่ย 1.25 0.36 0.01 - - - 3.65 

รวมคาเฉลี่ย ขอที่ 1       4.34 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม 

1. Good 

2) การขอรับสื่อประชาสัมพันธ (แผนพับ) ไมมีผูตอบแบบสอบถามในสวนนี้ 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม – ไมม ี
 

3) การตรวจสอบบทคัดยอ/บทความวิจัยฉบับภาษาอังกฤษ จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 3 คน พบวา มี

ความพึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนนคาเฉลี่ย 4.05 คะแนน 

ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมไดใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการ

ของเจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

3 

(100.00) 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 

1.2 เจาหนาที่มีความรู 

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง 

และแนะนําขัน้ตอนในการ

ใหบริการได เชน ตอบขอสงสยั

ไดตรงประเดน็ ใหคําแนะนํา

และชวยแกปญหาไดเหมาะสม 

2 

(66.67) 

- 1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 3.33 - 1.00 - - - 4.33 



ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมไดใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอน

การใหบริการผานทาง

เว็บไซตสํานักงานวิเทศ

สัมพันธ 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ 

ขอรับบริการ และรับฟง

ความคิดเห็นตอการใหบริการ

ไดโดยสะดวก 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน 

และเขาถึงไดงาย 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับ

ผูรับบริการ สะอาด และเปน

ระเบียบ 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - - 1 

(33.33) 

 

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 - - - - 3.00 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 3       4.05 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม 

1. อยากใหมีเจาหนาที่ที่เปนเจาของภาษาจริง ๆ มาชวย Edit งานให 

 



4) การออกหนังสือรับรองตัวบุคคล/ออกหนังสือตรวจสอบคุณวุฒิฉบับภาษาอังกฤษ จากผูตอบ

แบบสอบถามทั้งสิ้น 1 คน พบวา มีความพึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคา

คะแนนคาเฉลี่ย 3.71 คะแนน 

ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปานกลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการของ

เจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

- 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย  4.00 - - - - 4.00 

1.2 เจาหนาที่มีความรู 

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนาํขั้นตอนในการใหบริการได 

เชน ตอบขอสงสัยไดตรงประเด็น 

ใหคําแนะนําและชวยแกปญหาได

เหมาะสม 

- 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย  4.00 - - - - 4.00 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอนการ

ใหบริการผานทางเว็บไซต

สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

- - 1 

(100.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย - - 3.00 - - - 3.00 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

- 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย  4.00 - - - - 4.00 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับ

บริการ และรับฟงความคิดเห็นตอ

การใหบริการไดโดยสะดวก 

- 1 

(100.00) 

- - - -  



ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปานกลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

รวมคาเฉลี่ย  4.00 - - - - 4.00 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน และ

เขาถึงไดงาย 

- - 1 

(100.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย - - 3.00 - - - 3.00 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับผูรับบริการ 

สะอาด และเปนระเบียบ 

- 1 

(100.00) 

- - - - 3.00 

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 3.00 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 4       3.71 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม – ไมม ี

 

5) การแปลเอกสารราชการเปนภาษาอังกฤษ ไมมีผูตอบแบบสอบถามในสวนนี้ 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี

 

6) งานการศึกษานานาชาติ/ดูแลนักศึกษาชาวตางชาติ ไมมีผูตอบแบบสอบถามในสวนนี้ 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี

 

7) การจัดโครงการ/กิจกรรมของสํานักงานวิเทศสัมพันธ จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น  2 คน พบวา มี

ความพึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนน คาเฉลี่ย 4.21 คะแนน 

ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการของ

เจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 4.00 - - - - 4.50 



ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1.2 เจาหนาที่มีความรู 

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนาํขั้นตอนในการใหบริการได 

เชน ตอบขอสงสัยไดตรงประเด็น 

ใหคําแนะนําและชวยแกปญหาได

เหมาะสม 

1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 4.00 - - - - 4.50 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอนการ

ใหบริการผานทางเว็บไซต

สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 4.00 - - - - 4.50 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

- 2 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับ

บริการ และรับฟงความคิดเห็น

ตอการใหบริการไดโดยสะดวก 

- 2 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน และ

เขาถึงไดงาย 

- 2 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับผูรับบริการ 

สะอาด และเปนระเบียบ 

- 2 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 



ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 7       4.21 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี
 

8) การจัดทําบันทึกขอตกลงความรวมมือทางวิชาการ สรางเครือขาย และกิจกรรมความรวมมือฯ จาก

ผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 3 คน พบวา มีความพึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานท่ัวไป อยูในระดับ 

คาคะแนน คาเฉลี่ย 3.95 คะแนน 

ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการ

ของเจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

2 

(66.67) 

1 

(33.33) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 3.33 1.33 - - - - 4.66 

1.2 เจาหนาที่มีความรู

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนาํขั้นตอนในการใหบริการ

ได เชน ตอบขอสงสัยไดตรง

ประเด็น ใหคําแนะนําและชวย

แกปญหาไดเหมาะสม 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอนการ

ใหบริการผานทางเว็บไซต

สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

- 1 

(33.33) 

2 

(66.67) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย - 1.33 2.00 - - - 3.33 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

- 2 

(66.67) 

1 

(33.33) 

- - -  



ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

รวมคาเฉลี่ย - 2.67 1.00 - - - 3.67 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับ

บริการ และรับฟงความคิดเห็น

ตอการใหบริการไดโดยสะดวก 

- 3 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน 

และเขาถึงไดงาย 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

1 

(33.33) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย 1.67 1.33 1.00 - - - 4.00 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับ

ผูรับบริการ สะอาด และเปน

ระเบียบ 

- 3 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 8       3.95 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี

9) การจัดงานพิธีการ/งานตอนรับ จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น  1  คน พบวา มีความพึงพอใจตอการ

ใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนน คาเฉลี่ย 4.33 คะแนน 

ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปานกลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ความเห็นตอการใหบริการของ

เจาหนาที่ 

       

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวย

ความสุภาพ และมีความ

กระตือรือรนในการใหบริการ 

1 

(100.00) 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 



ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปานกลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1.2 เจาหนาที่มีความรู 

ความสามารถอธิบาย ชี้แจง และ

แนะนาํขั้นตอนในการใหบริการได 

เชน ตอบขอสงสัยไดตรงประเด็น 

ใหคําแนะนําและชวยแกปญหาได

เหมาะสม 

1 

(100.00) 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 

2. ความเห็นตอกระบวนการ/

ขั้นตอนการใหบริการ 

       

2.1 สามารถสืบคนขั้นตอนการ

ใหบริการผานทางเว็บไซต

สํานักงานวิเทศสัมพันธ 

1 

(100.00) 

 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไม

ยุงยาก ไมซับซอน 

1 

(100.00) 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 

3. ความเห็นตอชองทางการ

สื่อสาร 

       

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับ

บริการ และรับฟงความคิดเห็น

ตอการใหบริการไดโดยสะดวก 

- - 1 

(100.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย - - 3.00 - - - 3.00 

3.2 มีการเผยแพรขอมูล

สารสนเทศท่ีเปนประโยชน และ

เขาถึงไดงาย 

- - 1 

(100.00) 

- - -  

รวมคาเฉลี่ย - - 3.00 - - - 3.00 

4. สิ่งอาํนวยความสะดวก        

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับผูรับบริการ 

สะอาด และเปนระเบียบ 

- - - - - - - 

 - - - - - - - 



ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปานกลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 9       4.33 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี

 

10) ส่ือสรางเสริมทักษะการใชภาษาอังกฤษ Eng-Minute จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 1 คน พบวา มี

ความพึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนน   คาเฉลี่ย 4.25 คะแนน 

ความคิดเห็น มากที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ดานการออกแบบและการ

จัดรูปแบบ 

       

1.1 ความสวยงาม ความ

ทันสมัย นาสนใจ 

- 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

1.2 การจัดรูปแบบทําใหงายตอ

การใชงาน 

1 

(100.00) 

- - - - -  

รวมคาเฉลี่ย 5.00 - - - - - 5.00 

2. ดานคุณภาพของเนื้อหา        

2.1 ความถูกตองครบถวนของ

ขอมูล 

- 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

 

2.2 มีขอมูลที่เปนปจจุบัน - 1 

(100.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย - 4.00 - - - - 4.00 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 10       4.25 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม - ไมม ี

 

11) ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตมหาวิทยาลัยภาษาอังกฤษ ไมมีผูตอบแบบสอบถามในสวนนี้  

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม – ไมม ี



 

12) ขอมูลขาวสารทางเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ จากผูตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 2 คน พบวา มีความ

พึงพอใจตอการใหบริการสวนงานบริหารงานทั่วไป อยูในระดับคาคะแนน คาเฉลี่ย 4.50 คะแนน  

ความคิดเห็น มาก

ที่สุด 

 

มาก 

 

ปาน

กลาง 

 

นอย 

 

นอย

ที่สุด 

 

ไมได

ใช

บริการ

สวนนี ้

คาเฉลี่ย 

1. ดานการออกแบบและการ

จัดรูปแบบ 

       

1.1 ความสวยงาม ความทันสมัย 

นาสนใจ 

1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.50 2.00 - - - - 4.50 

1.2 การจัดรูปแบบทําใหงายตอ

การใชงาน 

1 

(50.00) 

1 

50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.50 2.00 - - - - 4.50 

2. ดานคุณภาพของเนื้อหา        

2.1 ความถูกตองครบถวนของ

ขอมูล 

1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.50 2.00 - - - - 4.50 

2.2 มีขอมูลที่เปนปจจุบัน 1 

(50.00) 

1 

(50.00) 

- - - -  

รวมคาเฉลี่ย 2.50 2.00 - - - - 4.50 

รวมคาเฉลี่ยขอที่ 12        4.50 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม – ไมม ี

 

ในภาพรวม ผูรับบริการมีความพึงพอใจตอการใหบริการ อยูในระดับ คาเฉลี่ย 4.17  คะแนน ความพึง

พอใจสูงสุดคือ ดานการใหบริการของเจาหนาที่ คาเฉลี่ย 4.56 คะแนน  รองลงมาคือดานกระบวนการ/ขั้นตอน

การใหบริการ คาเฉลี่ย 4.31 คะแนน รองลงมาคือดานการสื่อสารเสริมทักษะการใชภาษาอังกฤษ ดานการ

สื่อสาร คาเฉลี่ย 4.33 คะแนน รองลงมาดานเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ คาเฉลี่ย 4.33 คะแนน รองลงมา

ดานการชองทางการสื่อสาร คาเฉลี่ย 4.29 คะแนน และดานสิ่งอํานวยความสะดวก คาเฉลี่ย 4.20 คะแนน 

โดยมีผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจตอการใหบริการในแตละดานและแยกเปนรายขอ ดังนี ้

 

 

 
 



ตารางแสดงความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอการใหบริการของสํานักงานวิเทศสัมพันธ 

ประเด็นการใหบริการ ระดบัความพึงพอใจ 

คาเฉลี่ย ความหมาย 

1. การใหบริการของเจาหนาที่  4.56 มากที่สุด 

1.1 เจาหนาที่ใหบริการดวยความสุภาพ และมีความกระตือรือรนในการใหบริการ 4.66 มากที่สุด 

1.2 เจาหนาที่มีความรู ความสามารถอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการได 

เชน ตอบขอสงสัยไดตรงประเด็น ใหคําแนะนําและชวยแกปญหาไดเหมาะสม 

4.45 มากที่สุด 

2. กระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 4.31 มากที่สุด 

2.1 สามารถสบืคนข้ันตอนการใหบริการผานทางเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ 4.28 มากที่สุด 

2.2 ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยาก ไมซับซอน 4.34 มากที่สุด 

3. การสื่อสาร 4.29 มากที่สุด 

3.1 มีชองทางการติดตอ ขอรับบรกิาร และรับฟงความคิดเห็นตอการใหบริการได

โดยสะดวก 

4.34 มากที่สุด 

3.2 มีการเผยแพรขอมูลสารสนเทศที่เปนประโยชน และเขาถึงไดงาย 4.23 มากที่สุด 

4. สิ่งอํานวยความสะดวก 4.20 มาก 

4.1 มีที่นั่งพักสําหรับผูรับบริการ สะอาด และเปนระเบียบ 4.07 มาก 

5 ความคิดเห็นตอสื่อสารเสริมทักษะการใชภาษาอังกฤษ  4.33 มากที่สุด 

5.1 ดานการออกแบบและการจัดทํารูปแบบ 4.33 มากที่สุด 

5.2 ความสวยงาม ความทันสมัย นาสนใจ 4.33 มากที่สุด 

6 ความคิดเห็นตอเว็บไซตมหาวิทยาลัย - FALSE 

6.1 ดานคุณภาพของเนื้อหา - FALSE 

6.2 มีขอมูลที่เปนปจจุบัน - FALSE 

7 ความคิดเห็นตอเว็บไซตสํานักงานวิเทศสัมพันธ 4.33 มากที่สุด 

7.1 ดานคุณภาพของเนื้อหา 4.33 มากที่สุด 

7.2 มีขอมูลเปนปจจุบัน 4.33 มากที่สุด 

 

ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพิ่มเติม 

ใหขอเสนอแนะ 

1. ควรมีโครงการ กิจกรรม ที่ใหนักศึกษาแลกเปลี่ยนจากตางประเทศ หมุนเวียนผลัดเปลี่ยนมาเยี่ยม

คณะ เพ่ือใหบุคลากรไดฝกสนทนากับเจาของภาษา คณะละ 1-2 วัน 

2. อยากใหเพ่ิมหัวขอที่มาประยุกตใชในชีวิตประจําวันกับการทํางานใหมากท่ีสุด 

3. อยากใหมีเจาหนาที่ที่เปนเจาของภาษาจริงๆมาชวย Edit งานให 

ใหความชื่นชม 

1. งานวิเทศสัมพันธ สํานักงานอธิการบดี ทํางานไดเปนระบบ ระเบียบ ยึดถือหลักเกณฑความถูกตอง 

สรางความเชื่อมั่นใหกับผูใชบริการไดดีมาก คะ 

2. Good 



 

แผนการปฏิบัติงานเพื่อปรับปรุงงานตามขอเสนอแนะของผูรับบริการ  

ใหขอเสนอแนะ แผนการปฏิบัติงานเพื่อปรับปรุง 

1. ควรมีโครงการ กิจกรรม ที่ใหนักศึกษา

แลกเปลี่ยนจากตางประเทศ หมุนเวียน

ผลัดเปลี่ยนมาเยี่ยมคณะ เพ่ือใหบุคลากรได

ฝกสนทนากับเจาของภาษา คณะละ 1-2 วัน 

 

2. อยากใหเพ่ิมหัวขอที่มาประยุกตใชใน

ชีวิตประจําวันกับการทํางานใหมากที่สุด 

 

3. อยากใหมีเจาหนาที่ที่เปนเจาของภาษาจริงๆ

มาชวย Edit งานให 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


